

倾诉人：章芳
年龄：22岁
记者：陈也喆
倾诉热线：87682535/15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg

原来他关注着我

两年前，我从技校毕业，成为一名技术工人。跟我一起进单位的还有个男孩叫杨牧（化名）。

那年春节，才出来工作的我，没有回家。放假前几天，住厂的人就已经寥寥无几，厂区渐渐空旷。我喜欢看书，便计划着这十天都在厂区里的足球场上看看书，散散步，想想都觉得惬意。

假期第一天，天微微亮，我就起床拿本小说到足球场上。冬天的早晨，寒风凛冽，我冷得直哆嗦，看不进书。我绕着足球场跑了三圈，气喘吁吁地坐在空旷的草地上。

一天，两天，到了第三天，我居然感冒了，在宿舍里昏昏沉沉地睡了一天。

第四天早晨，我听到走廊上传来吉他弹奏的《光辉岁月》。好奇的我循声望去，弹吉他的竟然是杨牧。

我们除了工作很少来往，没想到他还有这样的才艺。我站在拐角处，凝神听了一会儿，走过去时，他抬起头，乐声止。

“晨练结束了？”

“晨练？”

“我看你每天在操场上跑步。”

“我感冒了，昨天就休息了。”

他“哦”了一声，继续用手指拨弄琴弦，指尖流淌的依旧是《光辉岁月》。

我知道地离开了，不愿再打扰他的弹奏。不过我很惊喜，原来他关注着我。

令人遐想的吉他曲

除夕那晚，五层的宿舍大楼，仅有几个房间透射出些淡红的光亮。我靠在床头，用被子裹住双脚，胡乱地用遥控调着电视频道，每个电视台，都是歌舞升平的节目，让人心生乏味。我孤独得想哭，后悔没有回家热热闹闹地过年。这时，突然响起一阵敲门声。我快速起

凝望你 轻忽走远



床去开门，打开一看，是杨牧。他背着一把吉他站在门口，我大吃一惊。

杨牧微笑着说，我们都是一个人的除夕夜，我为你弹奏一曲吧。

这一次，他弹奏的不是振奋人心的《光辉岁月》，而是缠绵惆怅的《禅院钟声》。这个阳光的大男孩，竟然能把这首曲子演绎得如此温婉动人。

一曲终了，他凝视着我的眼睛，幽幽地问我：“喜欢吗？”

光听旋律，就让人觉得喜欢。他也许不知道，我恰巧知道这首曲子的背景。

这时一首粤曲民调，讲述的是一个书生爱上一个女子，书生去外地苦读，求取功名后，回到家乡，却发现自己的心上人已经和别人结婚了。于是他绝望出家。剃度时刻，就着寺庙的钟声木鱼声，他唱出自己的满腔悲苦……

想到这里，我脸红不已。就这样，我们相恋了。然而，一年后的一个晚上，杨牧突然对我说：“小芳，我想去别的地方闯一闯。”

形同陌路

“我们不是工作得好好的，我们的爱情也好好地，我们是精神的富翁……”

杨牧搂着我的肩，在我的耳旁轻轻地说道：“我有责任为我们以后幸福的日子做准备！”

我知道，我说服不了他，也挽留不了他，他的心太大了。

杨牧背着他心爱的吉他离我而去。留守的日子一片空茫，每天晚上，我一个人呆在宿舍里无所事事，甚至希望能够让我日日加班，打发空闲的时光。我这才知道，我是多么想念杨牧。

杨牧走后，没有再联系我，打他的电话已

经停机。我恨自己真是个傻姑娘，他想要离开我，离开那种生活，我竟然丝毫未察觉。

几个月后，一个陌生的手机号给我发来了第一条短信：

小芳，你近来怎么样？我找到了工作，在一家星级饭店的做驻场歌手，月薪是5000元。这钱在这个大城市里算不了什么，通宵达旦地演出是常事，劳累极了，每天睡眠不足，日夜颠倒。我在拼了命地努力攒钱，我会很快把你接过来……

我急忙照着号码打了过去，对方不是杨牧，他说杨牧只留下了一个固定电话，说没什么急事，最好不要打扰他。

我特别能理解杨牧的心情，像我们这样一无所有的农村青年，在大城市里谋生是多么艰难。我开始心疼他，这样想来，我是错怪他了。

过了一年，我准备去那个城市看他。临行前，我往那个陌生的手机号上发了一条短信：我去找杨牧了。

火车到站已是晚上，意料之中，没有人在车站迎接风尘仆仆的我。我找到一个安静的地方，拨通了那个固定电话。

“找谁？”电话那头的声音疲倦中透出不耐烦，中间夹杂着嘈杂的音乐。这是杨牧的声音，可他从来不用这样的语气说话。

“我找杨牧。”

“小芳吗？真没想到。你怎么打电话过来？我要上班啊！”他的语气缓和多了，重新变成那个温柔的杨牧。可是他的用词却戳痛了我。

没想到？我把整颗心都交给了他，日日夜夜思念着他，好不容易拨通电话，他却跟我说“没想到”。

“你怎么不说话啊？有什么急事吗？没急事，我上班了啊！”他匆匆挂了电话。我还没来得及告诉他，我已经来到他的城市。而现在，我突然不想告诉他了。

我漫无目的地走在城市的街道上。我第一次注意到城市的夜是那么美丽。此时此刻，远在家乡的父母一定早早熄灯睡下了，而这里依然灯火璀璨，车水马龙。流动的灯火在黑茫茫的夜里闪烁着，像在炫耀城市的繁华。是不是繁华和炫目，让杨牧迷失了原来的自己？

他渐渐不是我认识的那个杨牧了。

■采访手记

曾经看过一个故事，一个男人为了给女人物质上的幸福，拼命赚钱养家，不再有时间嘘寒问暖，不再对女人无微不至。女人最终愤愤地离去，她忍受不了没有关怀的爱。杨牧也许就是这样一个人，或许他有所隐瞒，但暂且认为他是为了给小芳一个长久的未来，拼命工作，而忽略了对小芳日常的关爱。其实任何事情都不能舍本逐末，你赚钱养家固然是负责任的，但以此为借口，舍弃一切就是不理智的行为。其实女人要的并不多，身处异地，每天一个关心的电话，并不会占去太多时间和精力，而女人往往会展开一辈子的爱去回报。

粽享意 绿姿

绿姿西饼精选端午佳礼

传递中国味·礼予天下人

端午节作为中华民族的传统节日，是表达感恩、传递祝福，享受团聚幸福的时刻。

绿姿端午礼盒，精美大方、时尚雅致，地道的美味，欢乐的佳节，与亲朋好友共享浓浓端午情。

绿姿®
粽礼

浙江新美心食品工业有限公司

端午礼

